

东胜区法院全面推进要素式审判试点工作

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市东胜区人民法院被确立为全自治区唯一全链条要素式审判民间借贷案由试点法院。

6月20日,东胜区人民法院召开要素式审判试点工作推进会,就如何推进要素式审判试点工作进行讨论交流,并明确了具体任

务分工、实施方案及完成时间节点。

会议强调,要深刻认识该项试点工作推动司法审判的重要意义,积极探索、勇于尝试,为完成好试点工作贡献自己的智慧。各职能部门要把要素整理工作和审判业务工作结合起来,按照实施方案的具体要求,明确任务

分工,加强督促管理,按照时间节点完成各要素、规则的整理收集工作。同时,要做好系统对接、改造工作,尽早实现系统上线运行,要注重总结工作经验,提炼成果和亮点,确保该试点工作取得实效。

(东胜区法院供稿)

开展主题党日活动 抓实党建品牌创建

呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市海拉尔区人民法院、海州区检察院、海州区政府办、海州区应急管理局联合开展了内容丰富的聚合党建主题党日活动,活动在海州区检察院举办,海州区法院六名党员干警参加此次活动。

活动中,大家观看了《正本清源》警示教育片,警示教育片教育引导党员干部要严守党的政治纪律和政治规矩,强化理想信念,牢固树立拒腐防变的思想防线,做到敬法畏纪,正本清源。同时,大家参观了海州区检察院未成年人教育基地,了解了海州区检察院预防和治理未成年人犯罪和未成年保护工作情况。今后,海州区法院将持续深入推进“聚合党建+”模式,全面提升最强党支部建设工作,持续开展“我为群众办实事”实践活动,抓实党建品牌、融合党建等重点任务,促进法院各项工作持续创新发展。

(包娜敏)

努力拓宽监督渠道 扎实做好联络工作

本报讯(记者 闫利民 通讯员 折鑫)近年来,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”工作目标,牢牢把握司法为民、公正司法工作主线,不断完善工作措施,努力拓宽自觉接受监督渠道,认真做好代表委员联络工作,使主动接受监督工作落到实处,有力地推动了法院各项工作发展。

该院紧紧抓住主动接受人大法律监督、政协民主监督的关键,始终坚持审判工作、重大事项、重大活动及重大有影响的案件向人大报告制度,争取人大的有效监督和大力支持,并积极办理建议、提案和关注案件,虚心听取意见和建议。同时,主动邀请人员旁听案件庭审,增强对法院工作的了解。

以案说法防范风险 助力民营企业发展

达来呼布讯 近日,阿拉善盟额济纳旗人民法院和额济纳旗工商联共同开展“民营企业法律风险与防范”宣讲活动。主讲法官从具体案例分析入手,对民营企业经营过程中的风险防范问题作了深入解读,让民营企业家了解到民营企业在设立、经营、解散等阶段均可能出现法律风险,做好风险防范对民营企业发展具有重要意义。

宣讲会互动频繁、气氛活跃,讲座内容丰富,针对性强,法规与案例相结合的方式使大家对民营企业风险防范的相关问题有了直观的理解和认识。(额济纳旗人民法院供稿)

联合出台协作机制 救助困难妇女群体

阿勒腾席热讯 近日,鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民检察院与旗妇女联合会联合出台《推进困难妇女群体司法救助协作机制》。

该机制明确规定了困难妇女群体救助范围、协作分工、会商制度、线索移送、联合回访、帮扶措施等内容。机制的建立,对于进一步凝聚困难妇女群体救助合力、帮助困难妇女及其家庭摆脱生活困境,增强妇女群体的获得感、幸福感、安全感具有重要意义。

该旗人民检察院相关负责人表示,国家司法救助是“一头牵着百姓疾苦一头系着司法关怀”的民心工程,检察机关作为此次专项司法救助活动的牵头部门,将积极作为,强力推进。(陈小芳 魏思琦)

开展系列庆祝活动 激发干事创业热情



活动现场。张皓摄

本报讯(记者 唐旺助 通讯员 邵秀美)近日,兴安盟科右中旗人民法院开展庆祝建党101周年“五个一”系列活动。

活动内容包括:开展一次迎七一讲党课活动;开展一次“党员政治生日”活动;开展一次主题党日活动;开展一次

集中学习;开展一次志愿服务活动。

此次活动使全体干警接受了一次深刻的思想教育和革命精神洗礼,增强了干警党性信念和爱党、信党、护党的决心,激发了想事、谋事、干事的热情。

加强全面依法治旗

经棚讯 全面依法治旗工作是赤峰市克什克腾旗加强法治建设、立法治规则,以法律为准绳开展社会治理,维护社会稳定,保障社会经济有序发展的重要载体。克什克腾旗把全面依法治旗作为一项全局性、战略性、基础性工作来抓,一体推进法治克旗、法治政府和法治社会建设,各项工作取得重要进展和积极成效。

高度重视,加强党对依法治旗的领导。克什克腾旗成立了以旗委书记为主任的旗委全面依法治旗委员会,组建了委员会办公室,作为委员会常设办事机构,负责处理委员会日常事务工作。同时,将依法治旗工作纳入年度绩效考核,不断推进党领导立法、保证执法、支持司法、带头守法工作体系的建设。

普法宣讲进乡村

赤峰讯 近日,赤峰市红山区司法局参加“三下乡”集中宣传活动,并开展了国防安全及《中华人民共和国民法典》法治课宣讲活动。

培训中,内蒙古信华律师事务所尹适杰律师通过以案说法的方式讲解了作为村民在日常生活中应注意的国防安全方面的问题及民法典中涉及劳动纠纷、侵权、继承等与生活息息相关的法律问题。开展讲座的同时,红山区司法局工作人员在村委会门前广场同步开展“三下乡”集中宣

强化群众诚信教育

大板讯 为进一步增强广大人民群众诚信意识,优化营商环境,营造“守信光荣、失信可耻”的良好社会环境,近日,赤峰市巴林右旗司法局在文化广场开展了“诚实守信做表率,履约践诺赢未来”主题法治宣传活动。

此次活动通过设置法律咨询台、悬挂宣传条幅、发放宣传资料等方式进行广泛宣传,加强广大公民诚信教育,引导社会成员诚信自律,积极倡导诚实守信的价值准则,弘扬“守信者荣、失信者耻、无信者忧”

推进法治政府建设

统筹协调,打通一批法治保障堵点。克什克腾旗扎实推进法治政府建设,持续推进“减证便民”、涉企法律诉讼积案清理、公共法律服务提质增效等专项行动,并在稳固“四办”工作成果的基础上,强化“蒙速办、蒙企通”注册率,及时受理“蒙企通”民营企业综合服务平台反映的问题。

学用结合,提升领导干部法治素养。克什克腾旗着力推进法治学习、法治调研、法治宣传等工作的开展,把习近平法治思想、宪法法律、党内法规列入年度重点学习内容,并组织开展年度法治调研工作,选定公共法律服务和行政执法协调监督两个方面课题,开展深入调研分析,全力推进全面依法治旗各项工作落到实处。

(李莹)

集中宣传民法典

通辽讯 6月13日至6月19日,通辽铁路运输法院针对一批规避执行、抗拒执行、对执行存有侥幸心理的被执行人开展为期一周的“仲夏攻势”专项行动,重拳打击“老赖”的同时妥善化解一批执行案件,兑现了当事人胜诉权益。

“仲夏攻势”专项行动启动之前,通辽铁路运输法院针对未结案件进行梳理,摸清案件底数,认真筛查每起案件人物情况,并逐类制定详细的执行方案。启动当日晚8时,党组成员、副院长王岩一声令下,为此次专项行动吹响“冲锋号”,通辽铁路运输法院集中精兵强将全力奔赴执行一线,打响“总攻战”。全体执行干警利用凌晨、午夜、周末开展“敲门行动”,加班加点奋战在执行一线。本次“仲夏攻势”执行周专项行动共计出动警力87人次,出动警车31辆次,执结案件29件,执行到位金额共计47.64万元,拘传被执行人1人,拘留被执行人1人,整个执行过程纪律严明、警容严整、秩序井然,执行成果显著。

本次“仲夏攻势”专项行动打出了执行声势,形成了执行威慑,为执行攻坚工作营造了良好社会氛围。(李思琦)

营造良好社会环境

的道德风尚。

此次活动发放宪法、民法典、行政处罚法、以案释法系列丛书等宣传资料800余份,在全社会倡导了诚信道德规范,弘扬了中华民族积极向善、诚实守信的传统文化,促使公民诚信意识和遵纪守法观念得到进一步提升。(阿拉坦)

深入学习凝共识 惩治腐败“零容忍”

呼和浩特讯 近日,呼和浩特铁路运输中级法院党组理论学习中心组围绕学习贯彻习近平法治思想、传达学习中共中央政治局第四十次集体学习关于反腐败斗争会议精神进行集体学习,该院党组书记、院长刘文华主持会议,党组中心组成员及各部门负责人参加学习。

会议对习近平总书记在中共中央政治局第四十次集体学习上的讲话精神进行学习传达,并集体学习观看了中国政法大学马怀德校长主讲的《习近平法治思想的核心要义》讲座视频。

会议指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想,做到学懂弄通,学用结合,推进服务大局、司法为民、公正司法,不断推进呼铁两级法院各项工作高质量发展。

会议强调,呼铁两级法院党组要充分发挥主体责任,切实把责任记在心上、扛在肩上,党组书记作为第一责任人,要压紧压实责任,要始终坚持严的主基调不动摇,以零容忍的态度惩治腐败,推进各领域反腐败斗争,推进不敢腐、不能腐、不想腐,锻造绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的法院铁军,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。(张超)

开展审务督查工作 加强司法作风建设

呼和浩特讯 为进一步规范司法行为,近日,呼和浩特铁路运输法院党组成员、副院长张亚军带队,审务督查组成员分别对该院各部门工作进行督查,突出对司法警察安检、诉讼服务、信访隐患排查、司法作风、审判工作、疫情防控、环境卫生、考勤纪律等司法作风问题进行督查。

张亚军副院长在督查中强调,全体干警要进一步提高政治站位,提高作风建设觉悟,政治部要坚持问题导向,立足实际,紧盯重点人、重点事以及问题多发环节,强化纪律作风建设。各部门要对督查中发现的问题及时进行整改,推进实现审务督查工作常态化。

为了将司法作风整治工作向纵深推进,持续加大工作纪律和司法作风整治力度,使各项活动和多种举措抓细抓实抓出成效,法院队伍风貌得到持续性转变,政治部不断加大日常监督和审务督查力度,对工作纪律、窗口形象、审判作风、司法警察安检、庭审规范等情况开展常态化督查,并继续做好疫情防控,切实增强安全防控意识。同时,重视环境卫生和考勤纪律,确保干警立足岗位履职尽责,做到司法为民、廉洁高效。(呼和浩特铁路运输法院供稿)

“仲夏攻势”促执行 “敲门行动”助攻坚

通辽讯 6月13日至6月19日,通辽铁路运输法院针对一批规避执行、抗拒执行、对执行存有侥幸心理的被执行人开展为期一周的“仲夏攻势”专项行动,重拳打击“老赖”的同时妥善化解一批执行案件,兑现了当事人胜诉权益。

“仲夏攻势”专项行动启动之前,通辽铁路运输法院针对未结案件进行梳理,摸清案件底数,认真筛查每起案件人物情况,并逐类制定详细的执行方案。启动当日晚8时,党组成员、副院长王岩一声令下,为此次专项行动吹响“冲锋号”,通辽铁路运输法院集中精兵强将全力奔赴执行一线,打响“总攻战”。全体执行干警利用凌晨、午夜、周末开展“敲门行动”,加班加点奋战在执行一线。本次“仲夏攻势”执行周专项行动共计出动警力87人次,出动警车31辆次,执结案件29件,执行到位金额共计47.64万元,拘传被执行人1人,拘留被执行人1人,整个执行过程纪律严明、警容严整、秩序井然,执行成果显著。

本次“仲夏攻势”专项行动打出了执行声势,形成了执行威慑,为执行攻坚工作营造了良好社会氛围。(李思琦)

